

冬修水利掀热潮 做足民生大文章



溧史杭灌区(河南梅山片)续建配套与现代化改造项目施工现场 孟祥伟 摄

徐纯陈杰

夏保安澜,冬修水利。当前正值冬修水利黄金期,固始县抢抓时机,“点、线、面”结合,全面推进今冬明春重大水利工程和水利基础设施建设,增强抵御水旱灾害综合能力和粮食安全保障能力,筑牢民生之基,目前各项工程建设进展迅速。

在该县溧史杭灌区(河南梅山片)续建配套与现代化改造项目施工现场,工人正在紧张有序施工,混凝土泵车在进行渠道混凝土浇筑,数台挖掘机正在对渠道进行挖淤泥、清杂物作业,冬修水利忙而不乱。

据了解,该工程于今年4月开工建设,主要建设渠道整治总长度44.47千米,建筑物配套改造124座,渠顶道路硬化14.51千米,信息化工程1项,项目建成后,对于保障灌区粮食

安全、促进农民增收增收具有重要作用。

“目前溧史杭灌区(河南梅山片)续建配套与现代化改造项目工程总体完成大半,项目实施后可恢复改善灌溉面积30万亩,年新增节水量410万立方米,年新增粮食产量18000吨。”该县水利局农村水利水电专业工程师刘鹏介绍道。

在梅山干渠下游的固始县分水亭镇龙台村,该县创兴家庭农场负责人胡家刚、穆立秀夫妇在今年建设完善水利设施的基础上,又自筹资金33万元整修大塘和渠道,确保每一亩田地都能得到有效灌溉。

“我流转有1000多亩土地,这地方属于渠尾,灌溉不太方便。今年我投资了30多万元,挖沟、清塘,渠道更顺了,还能多存蓄两万多方水,这样来年年用水就不用愁了。”穆立秀高兴地说。

与此同时,该县马堙集镇、胡族铺镇等乡镇也掀起冬修水利热潮,加紧推进渠道清淤整修、堤防清障修复、排涝闸站维修保养、大塘清淤扩容、防汛物资补充等工作,利用有利天气,抓质量、赶进度、讲效益,力争早日完成今冬明春农水建设任务。

“目前全县水毁工程修复、险工险段重建、涵闸站维修保养、堤顶道路建设、渠道清淤整修、大塘清淤扩容、堤防清障修复、转移安置示范点建设等工程正加快推进,其中重点工程白果冲水库工程混凝土坝段累计完成总量的99.8%,溧史杭灌区(河南梅山片)续建配套与现代化改造项目总体完成大半。下一步,全县上下将在保证质量和安全的前提下,全力以赴,攻坚克难,确保按时间节点高质量完成建设任务。”该县水利局局长吴传洪说道。

助力农业科技腾飞

潢川县大力推进农业机械报废更新

本报讯(宋琦)近日,潢川县积极开展农业机械报废更新工作,旨在优化农业装备结构,提高农业机械化水平,推动农业现代化进程,为乡村振兴战略注入强劲动力。

在潢川县中腾再生资源有限公司的农机报废回收点,多台老旧农业机械整齐排列,等待专业人员进行拆解报废处理。这些服役多年的农机,不仅作业效率低下,而且能耗高、故障率高,已无法满足现代农业生产的精准化、高效化需求。通过此次报废更新工作,将淘汰一批超期服役的拖拉机、联合收割机、插秧机等农业机械,为新型高效农机的推广应用腾出空间。

“过去,一些老旧农机维修成本高,还经常耽误农时。现在有了报废更新政策,我们农民可以用优惠的价格换上新农机,省时省力又增产增收。我的益民农机专业合作社今年报废了12台,更新了7台农机。”潢川县益民农机专业合作社社长毛军海高兴地说。

据了解,为确保农机报废更新工作顺利进行,潢川县农机中心及时制定报废更新实施政策和便民措施,简化办事流程。在报废回收点专门设立服务窗口,为农户提供“一站式”报废更新服务,从申请报废、现场验机到

新农机购置补贴申请,全程有专业人员指导协助,大大提高了工作效率和农民的参与积极性。

同时,为保障报废农机回收拆解过程符合环保和安全标准,潢川县农机中心强化对拆解过程的监督管理。回收企业采用先进的拆解技术和设备,对报废农机的零部件进行分类处理,金属材料回收再利用,有害废弃物妥善处置,避免对环境造成污染,实现资源的循环利用和农业生产的可持续发展。

潢川县农机中心主任刘青表示,农业机械报废更新工作是提升农业机械化质量效益的关键举措,下一步,县农机中心将持续加大工作力度,加强政策宣传引导,让更多农民受益于这项政策,加快农业机械化向智能化、绿色化转型升级,助力农业增效、农民增收,为乡村产业振兴提供有力支撑。

截至目前,潢川县农机中心通过审核报废机具242台,受益农户157户,待兑付报废补贴资金259.21万元,已更新机具65台。省级下达的超长期特别国债支持农机报废更新资金完成率达110%。农业机械化综合水平得到显著提升,广袤田野正焕发出新的生机与活力,一幅农业现代化的美丽画卷正在徐徐展开。

紧抓“四个聚焦” 建好“清廉罗山”

罗山县纪委监委扛牢主体责任推动清廉文化建设实起来

本报讯(陈都沈浩)今年以来,罗山县纪委监委坚决扛牢清廉建设主体责任,严格按照清廉创建重点任务,抓严抓实“四个聚焦”,推动清廉文化建设实起来。

聚焦学纪崇廉,强化政治建设。罗山县纪委监委扎实开展党纪学习教育,紧扣“六项纪律”以党委(党组)理论学习中心组学习、党委(党组)会形式开展专题学习研讨。截至目前,全县各级党组织结合中心组学习、“三会一课”“周四大讲堂”等开展警示教育,《条例》学习1400余场次,党支部书记讲纪律党课300余场次。召开党纪教育警示会354场,受教育11624人次。组织研讨交流428场,参与研讨交流7245人。

聚焦监督促廉,做优阳光政务。罗山县纪委监委强化对权

力运行监督,及时纠治查处影响营商环境的突出问题,持续落实《罗山县纪委监委助企惠企政策落实专项监督工作实施方案》,截至目前,共受理和处置有关营商环境问题线索46起,给予党纪政务处分61人,组织处理2人。以县政务服务大厅39个政务服务单位“三集中三到位”办事窗口为聚焦点,今年以来,共促进整改推诿扯皮等问题20个,组织处理8人,及时推动相关职能部门优化工作方式,提高办事能力和水平。

聚焦教育筑廉,建强干部队伍。罗山县纪委监委先后组织全县领导干部3批次281人到信阳监狱警示教育基地“零距离”接受警示教育,持续营造“严”的氛围。对50名中青班培训学员和

85名新任领导干部一对一进行“青廉”谈话提醒,督促年轻干部扣好廉洁自律“第一粒扣子”。积极引导外出流动党员等群体通过“罗山先锋”“清风罗山”等平台开展线上教学,不定期转载推送省、市、县查处的违法违纪典型案例,拓宽警示教育“辐射面”。

聚焦正风树廉,弘扬新风正气。罗山县纪委监委对形式主义官僚主义问题进行专项整治,常态化在全县范围内开展落实中央八项规定精神情况和节假日值班常态化监督检查,印发《关于深入开展违规吃喝专项整治工作方案》,今年以来,全县纪检监察机构查处违反中央八项规定精神问题线索14件,给予党纪政务处分22人。印发典型案例通报4期,通报典型问题15起19人。

声明

●兹有信阳市浉河区贤山街道办事处工会在中国农业银行股份有限公司信阳西城支行办理的账号为:16797201040010598的银行开户许可证(核准号:J5150002974301),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有张景辉丢失武汉铁路局职工住宅建设指挥部开具的信阳北货场铁西花园4号楼1单元502号房的房款收据(收据编号:204744,金额:21544元),特此声明。

●兹有周宾丢失武汉铁路局职工住宅建设指挥部开具的信阳北货场铁西花园9号楼2单元201号房的房款收据(收据编号:205478,金额:22402元),特此声明。